

**ПРЕПОДОБНИ КИРИЛ РАВНОАПОСТОЛНИ,  
УЧИТЕЉ И ПРОСВЕТИТЕЉ СЛОВЕНА – ЋИРИЛОВДАН**

**27(14).ФЕБРУАР**

**+ ПРЕПОДОБНИ А(В)КСЕНТИЈЕ**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

**На 8:** Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

**ПРЕПОДОБНИ КИРИЛ СЛОВЕНСКИ – ГЛАС 4:**

*Ирмос:* С висоти власти снишел јеси вољеју\* на земљу\* превише всјакаго начала,\* и смиреноје вознесл јеси, из ада преисподњаго,\* јестество человјеческоје:\* њест бо свјат, паче Тебе, Человјекољубче.

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

*Стихира:* Словом, и сердцем, и јазиком Христа, Сина Божија, проповједа, Премудрост же и Силу и Слово воплошчшејесја, блажене **Кириле**, струјама приточними посрамив тријазичники.

**На 6:** **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

*Стихира:* Цјевница приточна свјата воистину јависја, **блажене Кириле,\*** глас нам спасенија, свјатим звуком духовним брјацаја прекрасно,\* лест прогнал јеси.

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

*Стихира:* О, уме огњениј, о доброгласна трубо, о славију пјеснивиј, о ластовице златоглагољиваја, о јазиче слаждшиј меда в притчах, **Кириле** премудре, всјех нас помјани.

**На 4:** **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

*Стихира:* Сонм мертвитсја, приложившсја агарјаном, јако змији, живушчим, в притчах твојих Трисолнечнаго и Јединаго Божества силоју убо изнемогаја.

**Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

*Стихира:* **(Блажене Кириле)** Јако избрана стрјела јависја јеретиком врагом, јатаја в тјеље свјатјем, јакоже пророчески пишетсја, храњашчајасја Божеством и сострјељајушчаја враги.

## СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

*Стихира:* Возљубив измлада премудрост, сестру себје пријал ју јеси и, умудривсја Богом, **блажене (Кириле)**, јавилсја јеси философ.

## И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

*Богородичан:* Језекил Тја врата видје, имиже пројде једин Бог Вишниј, ложесна свјатаја Твоја прошед плотију, **Пречистаја**, и не отверста оставил јест их.

**Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:**

*Свештеник:* **Премудрост, смерно стојмо.**

*Хор:* Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

### ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

## ТРОПАР ХРАМА

### СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ

**Преподобни КИРИЛ СЛОВЕНСКИ – Тропар, ГЛАС 4**

От пелен приљежно Премудрост сестру себје сотворив, Богогласе,/ пресвјетлују видјев, јако дјевицу чисту,/ јуже пријем, приведе,/ јако монисти златими, сеју украсив своју душу и ум,/ и обрјетесја јако другиј **Кирил, блажене**,/ разумом и именем, мудре.

**Преподобни А(В)КСЕНТИЈЕ - Тропар, ГЛАС 1:**

<p>Пустиниј житељ и во плоти Ангел и чудотворец, јавилсја јеси Богоносе, оче наш <b>А(в)ксентије</b>, постом, бдјенијем, молитвоју Небеснија дарованија пријим, исцјељајеши недужнија и души вјероју притекајушчих ти, слава Давшему тебје крјепост, слава Вјенчавшему тја, слава Дјејствујушчему тобоју всјем исцјеленије.</p>	<p>Као пустињски житељ и у телу Анђео и чудотворац, показао си се Богоносни оче наш <b>А(в)ксентије</b>. Постом, бдењем и молитвама, Небеске дарове си примио, исцељујући болести оних који ти са вером долазе. Слава Ономе који ти је дао снагу, који те је прославио и који кроз тебе дарује свима исцељење.</p>
---	--

**КОНДАК ХРАМА**

**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ**

**Преподобни КИРИЛ СЛОВЕНСКИ – Кондак, ГЛАС 2**

***ПОДОБАН: ТВЕРДИЈА И БОГОГЛАСНИЈА...***

Твердим и Богодохновеним ученијем/ просвјешчаја мир  
пресвјетлими зарјама,/ обтече, јако молнија  
всељенују, **Кириле блажене**,/ разсјеваја пресвјетлоје  
Божије слово,/ на западје и сјеверје и јузје, мир  
просвјешчаја чудеси.

## СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

**ПРЕПОДОБНИ А(В)КСЕНТИЈЕ - Кондак, ГЛАС 2:**

**ПОДОБАН: В МОЛИТВАХ...**

<p>Насладѣвсья, богомудре, воздержанія и желанія плоти твоея обуздавъ, явился еси, вѣрою сіяя, якоже садъ посреди рая, процвѣлъ еси, <b>Авксентије</b> отче священне.</p>	<p>Насладивши се уздржања, богомудри, жеље телесне си обуздао и показао се осветљен вером; зато си као дрво по сред раја процветао, <b>Авксентије</b>, оче свештени.</p>
---	--

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

<p>Предстательство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовущих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстательствујушчи присно, Богородице, чтущих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

+++++

**ПРИЧАСТЕН - ПРЕПОДОБНИ КИРИЛ СЛОВЕНСКИ:**

**Појци:** В памјат вјечнују будет  
праведник. От слуха зла не  
убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**ПРЕПОДОБНИ КИРИЛ (ЋИРИЛО) ФИЛОСОФ,  
УЧИТЕЉ СЛОВЕНСКИ.**

У свету Константин, најмлађи од седморице браће. Родио се у Солуну 827.године. Кад је остао без оца у својој 14. години, позвао га тадашњи логотет Теоктист у Цариград, у којем се и васпитавао заједно са царским сином Михајлом. Године 862. послао га Цар у Моравску, да проповеда Јеванђеље, са братом Методијем (Св.Методије се празнује 19(6).априла). На путу су крстили многе Словене. Превели су свете књиге на словенски језик, и оставили за собом словенску азбуку. На позив Папе Николе, 867.године, дошао у Рим, замонашио се, и добио име Кирил. У Риму се и представио у Господу, 869.године и сахрањен — у близини Светог Климента. – У Срба, народ овај празник слави и под именом Ћириловдан. – Св. Кирил се светкује и 24(11).маја, са својим братом Светим Методијем.